

Создание и ведение портфолио
ученика начальной школы
в информационно-образовательной
сети 4portfolio.ru

- Цели и задачи
- Структура портфолио на портале 4portfolio.ru,
- Заполняем портфолио достижений
- Заполняем личное портфолио
- Заполняем портфолио документов и отзывов



Портфолио ученика начальной школы.

Цели и задачи.

Портфолио – коллекция работ и результатов учащегося, которая демонстрирует его усилия, прогресс и достижения в различных областях.

Портфолио - индивидуальная накопительная оценка. Представляет собой комплект документов, результаты оценки предметных, метапредметных и личностных результатов, индивидуальных достижений. Портфолио - это основа для определения образовательного рейтинга выпускника начальной школы.

Цель формирования портфолио: Портфолио вводится с целью объективного фиксирования индивидуальных достижений школьников.

Веб-портфолио – это виртуальная среда для развития, обучения, самопредставления, общения и взаимодействия.

Задачи ведения портфолио в начальной школе:

1. Своевременная фиксация успехов и проблемных зон ученика.
2. Повышение учебной мотивации школьников.
3. Развитие навыков рефлексивной и оценочной деятельности учащихся.
4. Поощрение активности, креативности и самостоятельности
5. Расширение возможности обучения и самообучения, общения и онлайн взаимодействия. Формирование учебных навыков, умений ставить цели, планировать и организовывать собственную учебную деятельность.
6. Развитие социальных и коммуникативных умений и навыков в целях успешной социализации школьников.

В портфолио следует представить результаты в учебной, творческой, коммуникативной, общественной, творческой, физкультурно-оздоровительной, трудовой деятельности.

Портфолио ученика начальной школы

Структура портфолио на портале 4portfolio.ru



Рассмотрим содержание каждого раздела портфолио ученика начальной школы.

Портфолио ученика начальной школы.

Заполняем портфолио достижений

Раздел: Моя школьная жизнь

Странички: Я учусь, Моё творчество, Дополнительное образование, Индивидуальные (элективные) курсы, Список прочтенной литературы

Я учусь: предметные, метапредметные результаты, диагностика. Обращаем внимание на динамику образовательных достижений.

Собираем на страничках: материалы стартовой диагностики; промежуточные и итоговые работы по предметам.

Например: диктанты, изложения, сочинения, «дневники читателя», математические диктанты, мини- исследования, мини- проекты, творческие работы. Добавляем фото, рисунки, отсканированные документы, аудио и видео записи. По физической культуре: режим дня, характеристики роста и физического развития, комплексы любимых физических упражнений.

Рекомендация: отдельно создаются веб-странички для каждого класса и каждого предмета: по русскому языку, литературному чтению, иностранному языку, математике, окружающему миру.

Раздел: Моё творчество

Странички с достижениями учащихся во внеучебной (школьной и внешкольной) и досуговой деятельности. Грамоты, лучшие рисунки, фотографии выступлений на концертах и конкурсах.

Здесь должны быть собраны рисунки, фотографии, видео работ ребенка: лепки из пластилина, рисунков, шитья, аппликаций. Так же можно помещать в этом разделе стихи, сказки или любое творчество ученика. Для оформления этого раздела у ребенка должна быть полная свобода, чтобы он мог наглядно видеть, каких успехов достиг.

Учитель анализирует работы, представленные в портфолио. Формирует выводы: о сформированности универсальных и предметных учебных действий; о динамике развития способностей ребенка, о сформированности основ умения учиться; об индивидуальном прогрессе.

Портфолио ученика начальной школы.

Заполняем личное портфолио

Название раздела: «Мой мир» или «Моя планета».

О себе: черты характера, привычки, интересы, мое имя. Рекомендуется рассказать, каким характером обладают люди с этим именем, привести примеры знаменитых людей, которые носили это имя. Мои роли (кто я? Какой я?) Рассуждения о ценностях жизни (поступок, «сад привычек», добро, зло, сочувствие, уважение, здоровье, щедрость).

Моя семья: члены семьи и близкие родственники ребенка. Как их зовут, где они работают, как проводят свободное время. Семейные традиции. Приложите фото, видео или рисунки.

Мои друзья: имена, где с ними подружился, каким они обладают характером, почему дружу именно с ними.

Веб-странички о себе стоит украсить по собственному вкусу. Можно разместить фотографию ребёнка, видео.

Дополнительно рекомендуется включить в личное портфолио следующие разделы: **Моя школа, Моя общественная работа, Культурный дневник, Мои впечатления, Я отдыхаю.**

Внимание! Веб-странички личного портфолио можно открывать только ученикам класса и учителям, близким и хорошо знакомым людям!

Последовательность действий. В режиме редактирования странички:
Редактирование доступа.

Закладка **Редактирование доступа** позволяет открыть странички для отдельного пользователя или для сообщества. Выберите нужное. Нажмите кнопки **ДОБАВИТЬ** и **СОХРАНИТЬ**.

Портфолио ученика начальной школы.

Заполняем портфолио документов и отзывов

Портфолио документов

Отсканируйте полученные ребенком грамоты, дипломы за достижение успехов в разных сферах деятельности.

Систематизируйте документы: грамоты, благодарности, дипломы.

Последовательность действий, если вы размещаете грамоты в виде картинок. В режиме редактирования странички: **Редактировать содержимое** – Файлы, изображения, видео - *Изображения*.

Портфолио отзывов

Соберите отзывы за проделанную работу, рекомендации в письменном виде, ободрительные письма.

Отзывы могут писать: учителя, родители, родственники, друзья.

Можно разметить на веб-страничке отзывы учителя, друзей о работе ученика из форума в учебном сообществе.

Последовательность действий. В режиме редактирования странички: **Редактировать содержимое** – Основное - *Последние сообщения на форуме*.

Внимание! Этот раздел один из самых важных для повышения мотивации к дальнейшим достижениям и самооценки у ученика. Необходимо хвалить ребенка за что-то конкретное. Этот раздел так же может помочь учителю выразить свои рекомендации и пожелания родителям ученика. С другой стороны, отзывы родственников и друзей помогут учителю лучше понять ученика.